

1 Бакаушин

2 Евгений

3 Александрович

4 1923г.р. партийность член КПСС 19-1945г.

5 в начале службы рядовой; в конце службы ст.сержант

6 в начале службы телефонист; в конце службы ком.отделения

7 211 артполк, ~~1248~~стр.полк - *стрелок*

8 с сентября 1941 года по май 1945 года

9 Южный фронт, Степной фронт, Курская дуга, Украинский фронт, Прибалтийский

10 211 артполк, 1248 стр.полк 376 СД; 973 стр.полк 23 СД.

11 Украинская ССР, форсирование Днепра под Киевом, Житомир, Мозырь, Курская обл. Тукумск-Либава

12

13 "Славы 3 степени"

14 "За отвагу," "За боевые заслуги", "За победу над Германией 1941-1945гг", "20,25,30 лет победы", "50,60 лет Вооруженных сил СССР", "За доблестный труд в ознаменование 100 летия со дня рождения В.И.Ленина", "Отличник военного строительства".

15 "Ударник коммунистического труда"

16 тяжелое ранение в грудь 2.03.44г Белорусская ССР, легкое ранение в левую ногу 25.12.44г. Тукумск-Либава, инвалид войны 3 группы.

17 [REDACTED]

18 центральное стройуправление производственное объединение "Читапромстрой"

19 заместитель нач-ка управления техник-строитель

20 красноармейскую книжку, современную фотографию 9x12

Об участии в боях по разгрому Тукумск-Либавской группировки противника.

По приказу верховного командования наша стрелота 1248 сп в ночь на 25.12.

44г получила приказ выбить из № населенного пункта противника, который имел сильные позиции -несколько эшелонов в глубину. Я был командиром <sup>отделения</sup> ~~отделения~~

и впервые участвовал в ночной атаке, было страшновато идти в атаку, молча без "Ура" не чувствуя локтя товарища, впереди только "черная"ночь и сильно

укрепленные позиции вражеских войск. Эта черная ночь довольно часто освещалась ракетами противника и трассирующими пулями. В результате быстрого

броска, мы захватили часть первой траншеи. В атаке был убит комвзвода, комроты, пом.комполка по строевой подготовке. ~~когда стало рассветать~~ <sup>когда стало рассветать</sup> -мы

определились, что в части занятой траншеи находились бойцы взвода и моего отделения и <sup>второго</sup> ~~другого~~ взвода-командир которого был в звании лейтенанта,

фамилию его я точно не помню, но кажется, что она начиналась с буквы "Г"-

*"Глиберт" был нерешительным, неволевым, сидел со своим взводом не воевая голова.*

был новичок. Когда рассвело немцы сосредоточили над частью занятой траншеи сильный пулеметный, автоматный и минометный огонь, не давая нам высунуть головы из траншеи. Бойцы двух взводов смотрели на лей-та, но он забился в угол траншеи и не принимал никакой инициативы. Ждать смерти не поднимая головы и не принимая никаких мер защиты было смертельно опасно, поэтому я вынужден был вовремя артиллерийской, минометной обработки позиций врага выставить свой автомат и вести прицельный огонь вдоль траншеи, ~~привлекательно принять руководство боя на себя.~~ в это время из других траншей немцы стали переползать и накапливаться в траншеи, но я короткими очередями вел прицельный огонь и лично уничтожил около 20 вражеских солдат и офицеров, опомнясь приказал, выставить ручной пулемет с задачей вести прицельный огонь вдоль траншеи и сосредоточив имеющиеся ручные гранаты у себя, начал забрасывать гранаты за зигзаны траншеи пробиваясь вперед, увлекая за собой бойцов, таким образом было отбито у врага около 50 метров траншеи, в разгаре боя я был ранен в левую руку и после перевязки отправился в медсанбат. Я оглянулся и вижу все бойцы совместно с лей-том следуют за мной, — я вынужден был организовать вторую атаку и вернуть всех бойцов на исходные рубежи. При уходе в медсанбат, я передал командование лей-ту но, он опять был не на "высоте" своего звания, поскольку был вынужден, хватая за "грудки" пригрозить расстрелом. То ли мои слова подействовали на бойцов, то ли мощный залп "катюши" и артиллерии воодушевил бойцов, но когда идя второй раз в медсанбат с автоматом в руке, я оглянулся то увидел, что часть бойцов вели пулеметно-автоматный огонь с занятых позиций. В госпитале в Риге я узнал от ррдинатора командира полка, что командир 376 СД, находясь на наблюдательном пункте комполка, наградил меня орденом "Славы 3 степени", который был вручен мне горвоенкомом 5 ноября 1973 года.

Я, сержант Бакаушин Евгений Александрович, после тяжелого ранения в ноябре 1944г был направлен в 1248сп 6 с.р. 376 СД и участвовал в разгроме Либаво-Тукумской группировки немецко-фашистских войск. До сего времени в памяти живы воспоминания боя 25/ХП/1944г по освобождению Б населенного пункта.